ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



## Ими гордится Нефть страна?

СМИ способны увеличить даже самый мелкий объект до неприличных размеров

# соединяет полушария

Новый этап: «Роснефть» из сырьевой компании превращается в высокотехнологичную **Евангелие** от Мефистофеля Актер и танцор Антон Адасинский

что искушение -



### «Терек» вышел из берегов

Грозненский клуб не желает смириться с решением РФС



Nº 44 (26644) Выходит с 19 февраля 1921 года Цена в розницу — свободная www.trud.ru

**СОБЫТИЕ** | стр. 8 | **Герой «Труда» Павел Виноградов летит в космос** 

считает,

это благо

# Вся надежда на деда Мазая

Если снега вдвое больше обычного, то какой будет паводок?

• В ФОКУСЕ •

Всем хочется тепла, жутко надоели ночные заморозки, гололед и сугробы. И скоро это желание сбудется: в начале апреля в Центральном регионе ожидается резкое потепление. Но снежный покров в полтора-два раза выше нормы, и бурная весна грозит обернуться большим паводком.

### АНАТОЛИЙ ЖУРИН

акануне МЧС постаралось успокоить граждан. Начальник департамента гражданской защиты Сергей Диденко сообщил, что по крайней мере москвичам бояться нечего: «Если жители ходят по колено в снегу на внутридомовых территориях и по снежной каше, это не означает, что они обязательно утонут назавтра». Правда, чиновник не объяснил, как справится с талой водой ливневая канализация, если в столице даже после летних дивней нередко заливает улицы и площади.

весеннего половодья наводнение грозит 16 регионам России, среди которых Алтай, Иркутская, Кемеровская и Новосибирская области, а также регионы Поволжья. В зоне подтопления – при наихудшем развитии событий – могут оказаться свыше 3 тысяч населенных пунктов.

К такому развитию событий спасатели готовятся. На борьбу с большой водой будут брошены



Но вот жителям 16 регионов в 8 тысяч отрядов быстрого реа- области в зоне подтопления ока- Центральная Россия испытала любом случае расслабляться не гирования, 100 тысяч единиц зались свыше 2 тысяч домов, самое крупное и разрушительследует. По прогнозу МЧС из-за техники, свыше 200 самолетов ущерб, по предварительным ное наводнение. Быстрое таяние и вертолетов. На борьбу со стихией МЧС готово потратить 80 млрд рублей. Но это – на ликвидацию последствий затопления, а вот какую компенсацию получат граждане – большой вопрос. Страховать свои дома наши люди не приучены, и решение спасатели и местные власти принимают в зависимости от наличия средств в бюджете. На прошлой неделе в Ростовской

подсчетам, превысил 400 млн

Наш корреспондент решил выяснить в Гидрометцентре РФ, к чему нам надо этой весной готовиться. И убедился, что паники по случаю скорого половодья в отделе речных гидрологических прогнозов не наблюдается.

– Паника была в 1908 году, – рассказывает руководитель отдела Сергей Борщ. – Тогда снега сопровождалось ливнями. Вышли из берегов Москва-река, Яуза и Водоотводный канал. Затопило почти пятую часть территории города, особенно пострадали участки по правую сторону – Хамовники, Якиманка, Пятницкая. Вода подступала к Дому Пашкова. Особенно пострадали низовья реки в районе Коломны, где были затоплены года в Москве случилось наводнение.



### люди с улицы

### Шутка выйдет боком?

В следующий понедельник - День смеха. Наши люди 1 апреля стараются разыграть знакомых, а в СМИ появляются самые нелепые новости вроде приземления НЛО и фоторепортажей о летающих пингвинах. Мы спросили москвичей, будут ли они подшучивать над друзьями.



СОТРУДНИЦА ЖУРНАЛА МОДЫ – Лично я за версту чую подвох, никому еще не удавалось меня разыграть. А вот сама разыграть друзей обязательно попытаюсь. Хотя 1 апреля будет много работы – одно слово: понедельник.



### ВАСИЛИЙ БРЕЩЕНКО

– Хочу подшутить над однокурсниками, но пока не придумал, как именно. Придется в воскресенье голову поломать.



### АНАСТАСИЯ ЗАХАРОВА ПРОМОУТЕР

- Для меня 1 апреля совершенно обычный день. Хотя вообще я любой повод посмеяться не прочь использовать. Надо только шутить в меру, чтоб человека не обидеть, а то смех боком выйдет. В моей жизни и такие случаи были.

СПРАШИВАЛА ОЛЬГА СМОЛЬНОВА

# Что немцу норма – русскому бонус

• HA ПРОСВЕТ •

Оплачиваемый отпуск, больничный – вот о чем мечтают при устройстве на работу обычные россияне. Про бонусы вроде полиса ДМС или обучения за счет компании соискатели чаще всего даже не спрашивают. При этом готовы работать, даже если зарплата не устраивает. Таковы результаты исследования Центра социологических исследований РАНХиГС при президенте РФ.

альной ответственности работодателей Россия сильно отстает от стран с развитым рынком труда, – отмечают эксперты. – Так, в рамках социального пакета работники при опросах обращают внимание на такие вещи, как очередной отпуск (89%), оплата больничных листов (86%), а также оплата отпуска по беременности и уходу за ребенком (73%). Эта социальная база, которая в развитых странах предоставляется по умолчанию и считается само собой разумеющейся». При этом работой в целом удовлетворены 62% наших граждан, в то время как в Западной Европе этот показатель в 1,5-2 раза меньше.

Все потому, что они к условиям труда и системе поощрения куда более требовательны. В то же время отпуска, больничные или декретные в случае устрой-

«По уровню оплаты труда и соци- ства на работу любого европейца даже не обговариваются – они гарантируются. Априори вкупе с ними идет медицинская страховка, которая действительно работает (приходится, конечно, доплачивать самим). Система социальной защиты функционирует десятилетиями - от всевозможных льгот по жилищным и потребительским кредитам до оплаты переработок.

Хотя все познается в сравнении. Если посмотреть на жителей солнечного Таджикистана, которые заполнили наши улицы и стройплощадки, то российские работники выглядят требовательными, как европейцы. Гостям из СНГ для полного счастья хватает койки в общежитии и работы, которая подразумевает только наличие небольшой, но регулярной зарплаты. Причем как минимум треть они отдадут

за крышу над головой, а остальное делят пополам, отправляя одну часть домой, а вторую – в кассы «Ашана» за батоны, масло, макароны.

Что интересно, советское прошлое свидетельствует, что соцпакет нужен, да еще какой. Вспомнить профсоюзные путевки, обязательные билеты на елку – казалось бы, чего уж там? Только вот современные работодатели, да и работники лишены этой исторической памяти: судя по данным «Евробарометра» в России, самыми непопулярными являются именно вот такие вот житейские льготы.

«Это в конечном итоге выходит боком работодателям. Мировой опыт свидетельствует: если бизнес берет на себя решение части житейских проблем работников, то это повышает их лояльность и улучшает имидж компании», – считает кандидат психологических наук Дмитрий Верещагин.

Ну что ж, можно посоветовать работодателям: взрослым раздавать приглашения на корпоратив или детям – на елку. Авось, люди к ним потянутся.

ЕЛЕНА ГОНЧАРОВА

## В армию калачом не заманишь

• ЯВЛЕНИЕ НАРОДУ •

Весной Минобороны собирается забрить в солдаты 153 тысячи выпускников школ и вузов - на 13 тысяч больше, чем прошлой осенью. Однако это вряд ли сократит количество уклонистов, которых сейчас числится 235 тысяч.

Этот весенний призыв продлится с 1 апреля до 15 июня. Начальник главного мобилизационного управления Генштаба Василий Смирнов сообщил журналистам, что Минобороны делает все для повышения популярности срочной службы. Во-первых, это политика открытости. Родителям разрешили присутствовать на заседании призывной комиссии, и 11 тысяч такой возможностью в прошлом году воспользовались. Во-вторых, в работе призывных комиссий приняли участие 1650 представителей общественных организаций. В результате совместных усилий Минобороны и общественников 30,1% призывников признаны негодными к службе по состоянию здоровья или получили отсрочки. В-третьих, окончивших профтехучилища и ДОСААФ обещают использовать по профессии. Осенью таких было 26,8 тысячи, а весной по профессии пойдут служить 49,7 тысячи призывников. В-четвертых, 307 человек осенью призвались на альтернативную гражданскую службу, и так может сделать каждый. В-пятых, Василий Васильевич пообещал, что по возможности призывников будут отправлять служить поближе к родному дому. В-шестых, солдатам теперь выдают банковские карточки ВТБ, на которые перечисляется 2 тысячи рублей ежемесячного армейского довольствия и переводы от родителей без ограничения. Наконец, призывники 2013-го получат новую улучшенную военную форму, носки вместо портянок, душевые кабины, их ночной сон будет продлен на 30 минут, и еще прибавится часовой сон после обеда. Плюс в течение двух лет армия полностью перейдет на шведские столы вместо привычной пайки.

### От повесток бегают 235 тысяч россиян призывного возраста. Еще 15 тысяч прячутся за границей

И что вы думаете? Все равно не идут! Несмотря на все нововведения Минобороны и сокращение срока службы до года. От повесток бегают 235 тысяч россиян призывного возраста, пережидая напасть у бабушек или на съемных квартирах. Еще 15 тысяч прячутся за границей. А еще 6,8 тысячи получивших повестки прячутся от военкоматов, рискуя попасть под суд и заплатить 200 тысяч штрафа, а то и получить год условно.

В чем же дело? Может быть, в дедовщине? «Да ну что вы, какая дедовщина? – удивился начальник 2-го управления надзора Главной военной прокуратуры Александр Никитин. – Такого слова в армии больше нет – служат-то они один год. Хулиганство, конечно, случается, но мы ему активно противодействуем. Теперь мы возбуждаем дела не только по факту побоев, но даже по факту запугивания или оскорблений. Количество неуставных отношений сокращается в ВС на 15-20% каждый год».

Однако журналисты оптимизма генерала не разделили. «А вы не думали, – задал вопрос корреспондент «Труда», - о возможности службы москвичей вместе с москвичами, а селян – с селянами, чтобы не селить в одной казарме молодежь с разным менталитетом?» «Ни в коем случае, - ответил Василий Смирнов. -Мы не хотим еще больше разобщить людей и создать новые формирования. Мы граждане одного государства и руководствуемся одним и тем же законодательством. Давайте, наоборот, прививать уважение друг к другу и воспитывать в армии дух терпения, товарищества и взаимопонимания». **■** 

> ПАВЕЛ ОРЛОВ СПЕЦКОР «ТРУДА»

**-2 +3** Иркутск 0 +7 Казань

Москва

Омск +3 Орел

Новосибирсь

-5 +2 Ростов-на-Дону +1 +2 Санкт-Петербург

-5 -14

+3 Хабаровск -1 Челябинск



\$ 30,9962 (+0,1332) € 39,6627 (+0,0068)

Владивосток Владикавказ Волгоград

-11 -2 Екатеринбург -6 +1 Калининград

-5 +2 -8 +1

Махачкала 0 +2 Н.Новгород +3 +5 -4 **+1** Пермы

-11 0 Саратов

+4 +13 Чита

**-13 0** 

